
SFO ved Fuglsanggårdsskolen 
 
Referat fra forældrerådsmøde den 27 august 2009  
 
Forældre: 

Pernille Lundsgaard (Jonas 1.a), Marie-Luise Reüter (Lucas 1.b), Lars (Sofie O. 3.d), Jonathan 
(Niels 2.c), Bjørn Nordgaard Lassen (Morten 3.c) – ref. Mia Pfeiffer (Anders 0.a). 
 
Personale: 
Bo Jansen (Leder), Morten (souschef og afdelingsleder Hasselhuset), Gabi (afdelingsleder 
Nøddehuset), Helen (afdelingsleder Egehuset), Ina (afdelingsleder baghuset) 
 
Repræsentant for skolebestyrelsen: 
Birgitte Lentz – Nielsen (Lærke 3.a) 
 
Indkaldelse til forældrerådsmøde torsdag den 27/8 kl. 17

00
.  

Dagsordenen som følger. 
 
1. Referat fra sidst. 
2. Budget. 
3. Sommerfesten en kort evaluering. 
4. Valg til forældreråd på forældremøder + ny møde plan. 
5. Gennemgang af dette skoleårs planlagte aktiviteter og indsatsområder. 
6. Nyt fra SFO, herunder. 

Personalesituationen p.t. 
Børnetal pt. 
Modtageklassen. 
Sommerens forløb på SFO. 
Placering af klasserne. 

      Skolevejsredegørelse 
      Influenza A - H1N1, og de forholdsregler der nu er. 
7. Nyt fra forældrerådet. 
8. Nyt fra skolebestyrelsen. 
9. Evt.   
  
Ad. 1 
Referat fra møde i forældrerådet den 13. maj 2009 blev godkendt. 
 
Ad. 2 
Boss gennemgik budget og forbruget til dato.  
Der er stadig indkøringsvanskeligheder med kommunens nye økonomisystem - det tidl. system 
indeholdte 6-8 konto nr. og det nye mere omfattende system har omkring 30 konto nr.  
Boss fremlagde budgettet, slut beløbet stemmer, men ikke alle udgifter er nødvendigvis posteret 
korrekt. (fx skal der flyttes ca. 50.000 fra andre pasningsudgifter til pædagogiske materialer). 
Forbruget på ”Legeplads og inventar” er forholdsvis højt,  pga. et grundigt eftersyn af trækvogne, 
mooncars og cykler som har fået massive dæk, som gør vedligeholdelsen billigere og mere enkel. 
 
Boss har allerede en ønskeliste, som forhåbentlig kan blive indfriet i slutning af året, hvis budgettet 
tillader, på hårdt tiltrængte hvidevare (opvaskemaskine, ovn, 2 køleskabe og vaskemaskine). 



( I uge 39 er vaskemaskinen og en ovn brændt sammen så vi har været nødt til at indkøbe nyt m.v.h. 
Boss) 
Ad. 3 
Sommerfesten var igen i år en stor succes – med rekord stort overskud på kr. 5.806,-, hvilket 
heldigvis beviser at prisstigningerne på øl og vand ikke gav problemer, så længe alle bliver gjort 
opmærksom på, at pengene går direkte til vores børn.  
Der blev talt om fremtidige tiltag som fx 

• Via intranet at opfordre til fællesspisning i klasserne, på festdagen.  
• Mindre loppemarked hvor hver klasse selv står for en bod - børnene skal selv medbringer et 

begrænset antal ”børnesager” som sælges. 
Alle pengene går ubeskåret til en forudbestemt ”gave” til SFO´en - fx en ny cykel. Et rør med 
kugler kan på dagen fx illustrerer hvor langt vi er fra målet/cyklen og motiverer forældre til at give 
et bidrag til det gode formål. 
 
Der bred er enighed om, at vi næste år skal forsøge at få musikken tilbage – men det kræver 
forældre som melder sig (nu har de et år til at øve sig :o))   
 
Ad 4. 
Valget til forældrerådet sker fremover på det første forældremøde i børnehaveklassen.  
Boss foreslå derfor at vi fremover planlægger møderne så nye medlemmer kan være med fra årets 
start. Årets 4 møder vil foreligge således 

1 - midt september (med nye medlemmer) 
2 - start november  (mere præcist budget) 
3 - marts  (bekendt med nye børnetal for næste år) 
4 - midt maj  (planlægge sommerfest) 
 

Ad. 5 
Gennemgang af SFO´ens mange fantastiske aktiviteter som tidl. har været nævnt i Hasselbladet 
(kan også ses på nettet).  
Af nye tiltag kan bl.a. nævnes:  
* Børn laver mad (uge 2-3-4) - med udgangspunkt i den udarbejdet sundhedspolitik skal x antal 
børn fra hver hus lave mad til resten af huset. 
* Fisketure (2 dg. i uge 35 & 36)  
* Børn og IT (uge 4) - hvor børnene introduceres til nøje udvalgte spil 
* Rakubrænding (uge 6 & 8)   
 
Ad. 6 Nyt fra SFO 
 
Personalesituationen er som nedenfor: 
Der er ingen tvivl om, at vi er i den heldige situation, at det er lysten som driver værket blandt 
personalet - hvilket giver en fantastisk ånd i huset, som vores børn nyder godt af :o) 
 
 
Leder Boss    
Souschef Morten Afdelingsleder Gabi Afdelingsleder Helen Afdelingsleder Ina 
Hasselhuset Nøddehuset Egehuset Baghuset 
0a. Irene /Daniel 0b. Louise /Robyn 0.c Marie / Niels R. 3a. Mads / Morten L.  
1a. Allan / Julie  1b. Gabi /  Niels Peter   3b.Ina 
2a. Maria/ Morten 2b. Christian /Tine   2c. Else / Helen 3c.Jeanette / Niels J. 
 M-klasse. Christina  3.d Hanne / Gitte 
 



 
 
Børnetallet: 
Er i år 261 hvilket er et lille fald som desværre vil få betydning på en reducering af dette og 
kommende års budget. 
 
Modtageklassen: 
Består pt. af 8 børn ”3 gamle” og 5 nye som kommer fra Bulgarien, Filippinerne, Tyskland, USA, 
Korea, Congo og Tyrkiet. 
 
Sommerens forløb på SFO. 
Sommerferien er forløbet godt hvor mandag har primært været hjemmedag, tirs-, ons-, torsdag har 
været tur dage og fredag er der blevet lavet frokost hjemme.  
Der har været mange ture, 17 ture på de 5 ferieuger - bl.a. til Furesøen, 4 x i Zoo, 2 x remissen, 
Frilandsmuseet, Glypoteket, Havnerundfart, Kongenshave. 
 
Der har været rekord lavt antal børn i uge 30, hvilket har været helt usædvanligt SFO holder øje 
med udviklingen. 
 
Skolevejsredegørelse: 
Kort før sommerferien blev skolen/SFO´en kontaktet af teknisk forvaltning som udbad sig en 
redegørelse af vejene til skolen og forslag til forbedringer (dette er blevet sendt til alle dagtilbud og 
skoler i kommunen).  
Boss og Søren så det som et positivt tiltag fra kommunen og har i samarbejde sendt ønskerne til 
teknisk forvaltning. Hvor de værste knudepunkter blev fremhævet bl.a.: ”Superbest – problemet”, 
med farlig kørsel over cykelstien om morgenen. Fodgængerfeltet/overgangen ved Grønnevej, med 
mange biler/høj hastighed som giver mange farlige situationer. Hasselvejs´ morgentrafik og 
Virumvej hvor vi frygter for udviklingen i forbindelse med gymnasiets udvidelse af elevtallet. 
Endvidere blev der talt om et indkørsel forbudt skilt v. Askevænget i tidsrummet 7:30-8:30 – som 
der allerede er ved omkringliggende skoler (Hummeltofte og Virum skole). 
 
Vi afventer ny skolevejsredegørelse som forhåbentlig kommer her til efteråret. 
 
Influenza (H1N1): 
Mail fra beredskabschefen ligger på nettet – hvis I ikke allerede har set dem i husene. 
Boss skal ugentligt indberette når/hvis personalet får influenzaen. 
 
Ad. 7 
Nyt fra forældrerådet. 
General snak (som nævnt under punkt 6) 
 
Ad. 8  
Nyt fra skolebestyrelsen – Har vi til gode til næste møde, da Birgitte var nødt til at gå pga. 
forældremøde i 3 kl. :o) 
 
Ad. 9 
Næste møde: 
Tirsdag den 27. oktober 2009 kl. 17:00 i Hasselhuset. 


